

Первая аллея. В школе №7 в Ревде появился собственный дендропарк

Первые сорок деревьев и кустарников высадили на средства федерального гранта, полученного школой на экологическое воспитание.

© 2020-10-20, 14:24 | **Истории** |  Нона Лобанова

 639

Собственный дендропарк появился у школы №7 в Совхозе. В пятницу, 16 октября, школьники, учителя и родители высадили за школой аллею деревьев и кустарников разных сортов: первую в дендрарии.

Реализовать давнюю мечту прежнего директора школы Маргариты Хохловой удалось благодаря федеральному гранту в рамках программы развития образования. А грант, в свою очередь, школа получила благодаря тем традициям экологического образования, которые подхватила и развила Маргарита Хохлова вместе со своим коллективом, задав образовательному учреждению аграрный, экологический вектор. Школа уже 25 лет сотрудничает с сельхозакадемией, ныне агроуниверситетом, и множество ее выпускников продолжили свое образование в этом вузе, став дипломированными специалистами сельского хозяйства. Но самое главное — они научились любить и беречь свою землю, природу, все живое.

Что такое дендропарк

Дендропарк – это парк, в котором собраны разнообразные виды растений. В том числе и редкие, нехарактерные для данного региона. В Ревде как дендрологический был задуман и создан парк Победы. Это не только красивое место отдыха, но и плацдарм для научной и исследовательской работы.

Поэтому, говоря о дендрологическом парке, следует сказать, что он не «появился», а обновился: заложили его давно, но все не хватало средств заняться им всерьез.

О гранте в миллион рублей

Федеральные гранты на развитие образования, по разным направлениям, в этом году выиграли три школы в Ревде, включая седьмую. Эти средства даются на реализацию инновационных проектов, которые без дополнительного финансирования сложно воплотить. Проект, представленный школой №7, называется «Экологическая станция как муниципальный ресурс естественнонаучного образования школьников». Сумма гранта – миллион рублей. До конца года его нужно освоить, до 15 января 2021 года – отчитаться о выполнении. «Школьный дендрарий» – это первое из мероприятий проекта.



К 12 часам около школы собрался отряд взрослых и детей с лопатами и ведрами воды. Фото// Александр Семков, Ревда-инфо.ру

Сорок саженцев, привезенных из питомника, уже ждали в ямках на двух полосах земли, разделенных дорожкой. Раиса Вишнякова, директор школы, напутствовала волонтеров:

– Акцию мы посвящаем юбилею нашей школы — 95 лет, к сожалению, не смогли отпраздновать так широко, как того эта дата заслуживает. А также 75-летию Великой Победы. Очень рады, что у нас есть такая возможность.

Школьный биолог Елена Злобина объяснила, что надо сделать: аккуратно засыпать ямки (возможно, где-то придется заглубить) и хорошо полить.



И работа закипела. Фото//Александр Семков, Ревда-инфо.ру

Мargarита Георгиевна Хохлова, ныне куратор образовательного проекта «Агрошкола», конечно же, не могла пропустить начало воплощения своей мечты. Между прочим, у нее самой — «зеленая рука»: все, что она посадит, идет в рост, достаточно взглянуть на цветы в ее кабинете физики, особенно потрясающий лимон, выращенный из косточки и дающий огромные плоды.



Мargarита Хохлова со своими выпускниками-агрокласниками Евгением Кузьменко и Артемом Лизуновым сажают японскую айву. Фото//Александр Семков, Ревда-инфо.ру

Первокурсники Уральского государственного аграрного университета, бывшие агрокласники Евгений Кузьменко и Артем Лизунов сегодня специально приехали в родную школу на посадку деревьев. Они учатся на факультете «Биотехнология и пищевая инженерия». Оба заранее нацелились именно на этот вуз, Евгений даже специально перешел в агроклас после девятого из Еврогимназии. В одиннадцатом классе ребята разработали и успешно защитили на научно-практической конференции в УрГАУ проект «Школьная теплица», в составе команды «Экос» заняли первое место в образовательном квесте на базе УрГАУ, что дало им дополнительные баллы при поступлении. Учиться им очень нравится, и они уверены, что агроинженер — это профессия будущего. Из тринадцати агрокласников выпуска — 2020 четверо поступили в агроуниверситет на бюджет.



Восьмиклассник Кирилл «устраивает» на новом месте дуб. Ему помогает директор школы Раиса Вишнякова. По словам Кирилла, у него уже есть опыт в озеленении. Фото//Александр Семков, Ревда-инфо.ру





Шестиклассники Владислав Кузнецов, София Кисарина, Богдан Тахавиев и четвероклассник Артем Липатов высадили вишню. По словам ребят, очень радостно, когда даешь жизнь дереву. Фото//Александр Семков, Ревда-инфо.ру



Еве Половинкиной, Софии Климовой, Мадине Самедовой и Саше Зюевой с папой Сергеем досталась черемуха. У многих из волонтеров это первое «свое» дерево, но уж точно не у папы Сергея – судя по тому, как уверенно он управляется с саженцем. Фото//Александр Семков, Ревда-инфо.ру

Председатель родительского комитета школы Елена Шумкова принесла подарок: пророщенные семена дуба. Говорит, взяла их у подружки, у которой огромный дуб на участке, и еще сестра привезла из Кургана. Пока семечки посадят в стаканчики, а потом уже ростки пересадят в почву. У Елены в седьмой учится в десятом классе дочка Виктория, а сын, Алексей Шумков, в этом году подарил школе теплицу: потому что хочет, чтобы его дети учились именно здесь. Да, кстати, с теплицы нынче сняли первый урожай — и отличный!

Это — первая аллея школьного парка. Места много, а у школы впереди еще много выпусков. Наверняка выпускники захотят оставить зеленую память о себе, и парк будет расти.

И сегодняшние ученики, окончив школу, когда-нибудь придут сюда и удивятся, какими большими стали те хрупкие деревца, вспомнят этот ясный ветреный день закладки дендропарка, своих одноклассников и учителей, себя...